

ПЕРСОНА 28

Под залпы гневных писем
Елена Камбурова: «Чудеса происходят со мной всю жизнь»



АВТОМОБИЛИ 12

Королевство кривых объективов
Как решить проблему ошибок камер видеofиксации на дорогах?

ИСТОРИЯ 10–11

В канадском омуте
Кто за океаном заставляет Украину воевать до последнего украинца?



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 230 (9175)
11–17 октября 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 11 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 12 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 14 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 17 ОКТЯБРЯ



ОТДЫХ 5

На подзарядку становись!
Набирают популярность «пионерские» лагеря для взрослых

ЕДА 20

Вкус жареного кузнечика.
В Китае готовят еду из всего, что растет, летает, ползает или плавает

ЗДОРОВЬЕ 22

Легкое дыхание.
Как современные технологии помогают вернуть слух и обоняние

ЛЮДИ 29

Путь инокходца.
Поэт Юрий Кублановский — о природе вдохновения и об одиночестве 90-х

ВЕРА 30

Адмирал с иконы. Почему о победах молятся святому праведному воину Федору Ушакову?

МОДА Стилисты назвали вещи, незаменимые для модного гардероба этой осенью 21

Плащ-палатка

Юг России



Новоселье не за горами
Дом для льготников в Симферополе сдадут в конце года

НОВЫЙ год жители Симферополя, относящиеся к категории реабилитированных и ожидающие жилье, будут встречать в новых квартирах. Готовность 162-квартирного дома для них превысила 97 процентов. Остались отделочные работы: оштукатурить, покрасить потолки и стены, оклеить их обоями и оборудовать квартиры бытовыми приборами. Стоимость объекта — 716 миллионов рублей.

Пора на службу

В новые регионы срочников не отправляют



ПРИЗЫВ-2023

✍ Валерий Николаев

1 октября в Ростовской области началась осенняя призывная кампания. С Дона в ряды Российской армии и на флот, как и в прошлом году, отправятся порядка четырех тысяч призывников.

— Донские призывники будут проходить службу во все видах и родах Вооруженных сил Российской Федерации, при этом более 50 процентов будут направлены в воинские части, дислоцированные в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах. Традиционно 15 дончан пополнят ряды Президентского полка коммандатуры Московского Кремля, — отметил заместитель губернатора Ростовской области Вадим Артемов.

Осенний призыв не связан со специальной военной операцией. Как подчеркнул военный комиссар Ростовской области полковник Игорь Егоров, военнослужащие срочники не будут проходить службу в Донецкой и Луганской народных республиках, в Херсонской и Запорожской областях.

В регионе будет работать областная призывная комиссия и 62 при-

зывные комиссии в муниципальных образованиях. Более 300 человек направятся в воинские части с уже имеющейся военно-учетной специальностью. В ходе осенней призывной кампании в войска отправятся более 130 юношей-казачков. Информацию о порядке призыва и прохождения военной службы можно получить по единому номеру 122.

Полковник Игорь Егоров также сообщил, что электронные повестки появятся в Ростовской области весной следующего года.

— В Южном военном округе в тестовом режиме электронные повестки рассылают только в Астраханской области. Наша область начнет с 1 апреля. На данный момент идет формирование единого реестра воинского учета. За этот процесс сейчас отвечает министерство цифрового развития, с которыми мы работаем в тесном контакте, — сказал Игорь Егоров.

Пока повестки будут вручать традиционным образом работники военкоматов, военно-учетных столов, руководители предприятий, учебных заведений или же их будут направлять заказным письмом.

Временно исполняющий обязанности военного прокурора гарнизо-

на Дона в ряды Российской армии и на флот отправятся порядка 4000 призывников.

на Ростова-на-Дону Павел Дмитриенко сообщил об изменении ответственности организаций и должностных лиц за несоблюдение их сотрудниками требований воинского учета.

— Для организаций предусмотрен штраф от 350 до 400 тысяч рублей. Для должностных лиц — от 40 до 50 тысяч рублей. Ранее организации ответственности не несли, привлекались только должностные лица, и размер штрафа составлял от одной до трех тысяч рублей. Увеличился также штраф за несообщение о приеме и увольнении военнообязанного — до 40 — 50 тысяч рублей, ранее он составлял от одной до пяти тысяч рублей, — подчеркнул Павел Дмитриенко.

КСТАТИ

В сентябре Ростовская область получила вымпел главного управления спецпрограмм президента России за лучшую организацию работы среди субъектов РФ в области мобилизационной подготовки.

Объектами финансирования могут быть не только жилые помещения, приобретенные на первичном рынке после сдачи застройщиком, либо на этапе долевого строительства, но и индивидуальные жилые дома.

Условие для отличников одно: они должны отработать в государственной или муниципальной организации Ростовской области десять лет. Кстати, и срок субсидирования составляет также десять лет.

Лариса Ионова

Остались с долями

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Принятый в мае 2023 года региональный закон о денежной компенсации обманутым дольщикам отправлен на доработку.

Этот закон предусматривает выплату компенсаций из областного бюджета. Такого в стране еще не было, но из-за серьезной ситуации с 178 дольщиками дома на улице Студенческой, 7, власти приняли это решение.

Напомним, многоквартирный жилой дом застройщик начал возводить в 2008 году. Но спустя десять лет обанкротился. Участники долевого строительства в судебном порядке признали за собой право собственности на доли в незавершенном объекте. Однако в связи с исключением застройщика из Единого государственного реестра юридических лиц применение Фондом развития территорий механизмов

выплаты компенсаций обманутым дольщикам стало невозможным.

Чтобы разорвать gordiev узел, региональное правительство и решило выплатить деньги из бюджета.

— Однако при выполнении закона возникли разногласия в корректности расчетов размера компенсации, — пояснил заместитель председателя правительства Астраханской области Михаил Богомолов. После совещаний с участием представителей регионального министерства строительства и инициативной группы дольщиков приняли решение внести поправки в действующий закон. Документ снова направят на рассмотрение депутатов облдумы 27 октября. Власти обещают, что до конца 2023 года обманутые дольщики Астраханской области получат компенсацию.

Елена Михайлова, Астрахань

Пространство для чтения



НАЦПРОЕКТ

Новая модельная библиотека на базе Центральной межпоселенческой библиотеки Городищенского района открыла свои двери для читателей. Это 12-я по счету библиотека нового поколения, открывшаяся благодаря нацпроекту «Культура».

В таком месте приятно заниматься: уютные зоны для чтения, удобные стеллажи, подкатные пуфы, правильное освещение. Фонд библиотеки пополнился 1715 книгами. Есть гостиная с небольшой сценой и кулисами, оснащенная световым и музыкальным оборудованием. Здесь могут работать клубы по интересам, такие как «Игровой» для юношества, «Зритель» — для любителей телеспектаклей и фильмов, «Вместе» — для инвалидов, «Кадр» — для желающих снимать мультфильмы и видео-

В такой библиотеке приятно заниматься.

фильмы, «Артист» — для увлеченных театром. Предусмотрена даже «Библиопродленка» для младших школьников.

В интерактивном зале можно проводить мастер-классы, в том числе в режиме онлайн с помощью специальной техники. Одно из книгохранилищ переоборудовали в студию, здесь же установили звукозаписывающую, фото- и видеотехнику — помещение может служить малым кинозалом. А бывший методический кабинет превратился в мастерскую, где сотрудники самостоятельно будут выпускать буклеты, флаеры, памятки и другую полиграфическую продукцию, для этого приобретена новая компьютерная техника, звуковая и мультимедийная аппаратура.

Ольга Орлова, Волгоград

Сразу дома

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Учительница начальных классов Ростовской школы № 30 имени Героя Советского Союза О. Т. Кравцова Виктория Готовец стала одной из первых выпускников-отличников, принявших участие в проекте «Ипотека под один процент годовых». Благодаря региональной поддержке она приобрела дом в хуторе Лениван Мясниковского района. Кредит составил шесть миллионов рублей. В ближай-

шие десять лет Виктория будет выплачивать лишь один процент по кредиту, — остальное будет погашать государство.

Так началась реализация в Ростовской области пилотного проекта «Ипотека для выпускников-отличников под один процент годовых». Улучшить жилищные условия могут врачи и учителя, не имеющие в собственности жилья на территории области и получившие с 2021 года диплом о высшем образовании с отличием.